Keressiik meg a medencefenéknek azt a falhoz legkozelebbi pontjat, amelyet még lathat a szemléls (1. dbra)!
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1. dbra
A Snellius—Descartes-torvény alapjan:
sin o
1 = .
(1) " sin 3
Az elrendezés geometriai adatainak felhasznalasaval:
(2) sina = 4,
Ve +d?
a
3 sinff = ————.
®) Ve
Kifejezve a keresett tavolsagot
be

(4 0=

V/n2(c? + d?) — 2

A feladat szamértékeivel a = 1,63 m adodik, tehat a vonal nem lathato.
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2. dabra

Megjegyzés. Ha a megfigyel6 nem a partvonalra merslegesen, hanem 0° < y < 90° szoggel elfordulva (2. dbra) néz
a medencébe, akkor az = 1,5 m tavolsagra felfestett vonal lathatosiganak feltétele a (4) egyenletbdl:

be

z > cosy
cosy —  [(nP-1)c? ’
Yy T 4 n2d2?
azaz a vonal akkor kezd lathatéva valni, ha
cvn? -1 /
ly| = arc cos S 30°35 .
(2) -

Ehhez természetesen elegendGen nagy medence sziikséges. Ha a medence szélessége meghaladja a 2(c+x)tgy = 4,73
m-t, akkora vonal egy része példaul mar biztosan lathaté a megadott helyrdl.



